



降血脂有三宝

1.洋葱中含有一种精油,可降低血脂中的胆固醇,增强高血脂病人体内纤维蛋白溶解酶的活性,对改善动脉粥样硬化有益处。2.绿豆芽虽长的普通,但降血脂效果惊人。3.苹果被誉为“食物里的全科医生”,降脂作用主要来自果胶。

带孙子 种菜地 洗衣做饭

八旬老太四世同堂乐融融

□记者 叶子 见习记者 陈洁

4月1日,记者来到了咸安区马桥镇严洲村吕翠英老人家。刚走到村口,老人就认出了与记者同行的孙女。得知记者采访,立马乐呵呵的将记者迎进家中。可以看得出吕奶奶不仅视力好而且腿脚灵便。老人衣着朴素,满头银发梳的整齐利落,跟记者聊着天的同时,还不忘端出一碗稻谷喂鸡,时不时看看灶上煮着的竹笋和留意屋外玩耍的孙儿们。

四代同堂 忙得快乐

吕奶奶住的是三间老平房,走进老人家中,可以看到厨房、客厅、卧室都被收拾的井井有条。吕奶奶今年82岁,一生育有6个儿子2个女儿。四个儿子在自己屋前屋后盖了新楼房,在照顾老人的同时,兄弟之间相互也能有照应。

一辈子都闲不下来的吕奶奶,至今仍挑起照顾三个孙子和三个重孙饮食的重担,每天一放学孩子们都会跑到老人屋里来,没开饭时,孩子们便在屋前屋后嬉戏打闹,虽然老伴去世多年,但有活泼可爱的孙子重孙子们每天过来“闹一闹”,为老人的平淡的生活增添了不少乐趣。

据吕奶奶家人说,老人一生十分勤劳,70多岁都常常去田地里做农活。现在也闲

不住,每天都要在附近走走看看。“有时候因为太忙了,当天换下来的衣服没有及时清洗我母亲都会拿过来替我们洗了,去年我们盖新房时,工人们都在我老娘家吃饭,最多的时候一顿饭三桌子菜都由我母亲一手做出。”吕奶奶的儿子说,如今最大的心愿就是老母亲能一直这么健康下去。

绿色食品 吃得健康

在吕奶奶家附近,有一块由她精心打理的菜地,“家里人多,菜吃起来很快的。”吕奶奶说,菜收获了,每家都分一点,养的十几只老母鸡,下蛋了也是老老少少一起分享。

饮食方面,记者了解到,吕奶奶每天早上都是自己下面条吃,中午和晚上能吃一大碗米饭,偏爱青菜的她基本吃的都是自己种的菜。做菜也是以清淡为主,除了油和盐,调料放的极少。也从来都不吃特殊补品。

现今山里的竹笋就是老人的最爱,采访中,记者不时闻到吕奶奶厨房传来的阵阵竹笋香味,吕奶奶说,都是附近乡邻给的,焯水后炒着吃味道很香。除了吃饭香,老人的睡眠也很好,吕奶奶告诉记者,自己每天晚上9点睡觉,早上5点左右就起床到处走走转

转。“每天干干活,四周走动走动,心情舒坦,自然睡得好,吃的也香。”

心胸开阔 过得舒心

吕奶奶子女众多,个个都很孝顺,种粮食的给粮,上班的给生活费。通常二媳妇给老人买了件衣服,三媳妇便会争着买双鞋。生活中,吕老也总是教育儿子们要相互扶持,夫妻之间相亲相爱,日子自然越过越好。

人们总说婆媳之间难相处,可是在吕奶奶看来媳妇女儿都是自己最亲的人。她常说,“一旦有不愉快的,只要有一个人先让一步,架就吵不起来。”在吕奶奶看来,都是一家人,也无所谓谁对谁错。就是这样宽阔的心胸和爱护孩子们的心,吕老一家人日子过的和睦。

如今,洗衣、做饭、种菜、喂鸡、孙儿承欢膝下就是吕奶奶的晚年生活景象。我们也愿这位慈祥的老人更加幸福、长寿。

(征集长寿老人、健康老人的养生之道,联系电话:15272725520)



守护生命线 我们在行动

为更好地向广大肾病患者宣传血管通路的相关知识,提高患者及家属对血管通路重要性的认识,4月8日下午,咸宁市“第二届肾友会”活动在咸宁市中心医院血液透析中心成功举办,获得了肾友和家属们的一致好评。

本届肾友会以“血管通路与人文关怀”为主题,以“守护您的生命线,我们在行动”为口号。吸引了70余名血透患者及其家属参加。活动通过专题讲座和患者经验交流的形式,旨在进一步提高患者用药知识知晓率,增强患者动静脉内瘘自我保护能力,激励他们以积极乐观的态度面对和战胜疾病,推动透析病人更好地提高透析和生活质量。

(陈宣名 吴丽民)



咸安区健康知识巡讲走进校园



本报讯(通讯员廖柳霞)为贯彻落实《湖北省健康促进项目行动》及“健康湖北”行动,近日,咸安区疾控中心联合区卫计局开展了健康知识巡讲——走进校园(咸安区大畈小学和官埠中学)活动。

“咸安区健康讲师团”的专家们为在校师生们详细讲解了血吸虫病防治知识,碘缺乏病健康知识、结核病防治知识、艾滋病健康知识和吸烟对青少年的危害及春季多发传染病防治知识等相关内容,现场发放《中国公民健康素养66条》知识读本500本,艾滋病、结核病、碘缺乏病、健康生活方式等宣传折页各

1000份,制作摆放宣传展板12块。

活动现场气氛热烈,师生们纷纷表示,“咸安区健康讲师团”的专家们为他们上了一堂生动的健康教育课,有利于师生提高健康意识和健康生活方式,养成良好的卫生习惯。

